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Area — Contabilidade Societaria

Questdo 1 - Considerando o que determina o PT CPC 16
— Estoques, julgue os itens abaixo e assinale aquele que
apresenta a afirmativa CORRETA quanto ao valor/custo
dos Estoques:

a) Os gastos relacionados com a venda do produto
acabado para terceiros sao classificados como
custo do produto em estoque.

b) A depreciacdo dos equipamentos da fabrica é
alocada como custo dos produtos em
elaboracao.

¢) Osimpostos recuperaveis representam custos de
aquisicao de mercadorias.

d) Os estoques devem ser mensurados pelo valor
de custo ou pelo valor realizavel liquido, dos dois
0 maior

e) Na capacidade normal de producdo de uma
empresa, os custos fixos indiretos de fabricacdo
sdo debitados diretamente como despesa na
demonstracao de resultado.

Questdo 2 - Uma sociedade empresaria mantém no
estoque de produtos para venda as mercadorias Alfa,
Beta e Gama. Os valores totais de custos de aquisicdo,
preco de venda e previsdo de gastos com vendas, em
31.12.2013, estdo detalhados a seguir:

Mercadoria Custo de Preco de Gastos ¢/
aquisicao venda venda
Alfa RS 400,00 | R$ 500,00 | RS 100,00
Beta RS 600,00 | R$ 800,00 | RS 200,00
Gama RS 900,00 | RS 800,00 | RS 100,00

Considerando o que determina o PT CPC 16 — Estoques, o
saldo da conta Estoques de Mercadorias em 31.12.2013
sera:

a) R$1.700,00

b) RS 1.800,00

c) R$1.900,00

d) R$2.200,00

e) R$2.300,00

b) Se, na transferéncia do ativo financeiro, a
entidade transferir substancialmente todos os
riscos e beneficios da propriedade desse ativo, a
entidade ndao deve desreconhecer o ativo
financeiro e reconhecer separadamente como
ativos ou passivos quaisquer direitos e
obrigacbes criados ou retidos com a
transferéncia.

c) Se, na transferéncia do ativo financeiro, a
entidade retiver substancialmente todos os
riscos e beneficios da propriedade desse ativo, a
entidade deve desreconhecer o ativo financeiro.

d) Se, na transferéncia do ativo financeiro, a
entidade nem retiver substancialmente todos os
riscos e beneficios da propriedade desse ativo, e,
se a entidade ndo retiver o controle, ela nao
deve desreconhecer o ativo financeiro e
reconhecer separadamente como ativo ou
passivo quaisquer direitos e obriga¢Oes criados
ou retidos com a transferéncia.

e) Se, na transferéncia do ativo financeiro, a
entidade nem retiver substancialmente todos os
riscos e beneficios da propriedade desse ativo, e,
se a entidade retiver o controle, ela deve
desreconhecer parte do ativo e continuar a
reconhecer a outra parte na medida do seu
envolvimento continuado no referido ativo.

Questao 3 - Segundo o PT CPC 38, quando a entidade
transfere um ativo financeiro, deve avaliar até que ponto
ela retém os riscos e beneficios da propriedade do ativo
financeiro, para, entdo, proceder o desreconhecimento.
Julgue as afirmativas no que se refere ao
desreconhecimento do ativo financeiro e assinale a
CORRETA:
a) Quando a entidade transfere um ativo
financeiro, ela automaticamente transfere riscos
e beneficios da propriedade desse ativo e,
portanto, deve proceder o desreconhecimento
desse.

Questao 4 - A empresa Alfa S.A.possui investimentos
permanentes em outras sociedades da seguinte forma:
20% do capital votante de Beta S.A, sem influéncia
significativa; e 90% do capital votante de Gama S.A.
Observe as informag¢des das empresas investidas em
31.12.2013:

Investida Beta Investida Gama

Patrimonio RS 100.000,00 R$ 50.000,00
Liquido Inicial
Lucro Liquido do | R$ 10.000,00 RS 6.000,00

Periodo

No periodo ndo ocorreram outras alteracées no
Patrimonio Liquido das investidas. De acordo com essas
informacgdes e dados, analise as afirmativas e assinale a
CORRETA:

a) A Investida Beta é uma coligada da Investidora
Alfa S.A., e os investimentos de Alfa em Beta sdo
avaliados pelo método de equivaléncia
patrimonial.

b) A Investida Gama é uma coligada da Investidora
Alfa S.A., e os investimentos de Alfa em Gama
sdo avaliados pelo método de equivaléncia
patrimonial.

c) Beta apurou uma

receita de equivaléncia
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patrimonial no valor de RS 5.400.

d) Alfa apurou uma receita de equivaléncia
patrimonial no valor de RS 5.400.

e) Alfa apurou uma receita de equivaléncia
patrimonial no valor de RS 7.400.

Questao 5 - Segundo o PT CPC 38, o registro da
valorizacdo/desvalorizagdo a valor justo dos ativos
financeiros, a depender de sua classificacdo, tem como
contrapartida um registro no resultado do exercicio
(Demonstragdo do Resultado do Exercicio — DRE) ou no
patrimonio liquido (PL) da investidora. Assinale a
alternativa CORRETA cujo registro da
valorizacdo/desvalorizagdo a valor justo dos ativos
financeiros tem contrapartida um registro no PL da
investidora.
a) Perda com valor justo de uma agdo classificada
como disponivel para venda.
b) Rendimentos de um titulo privado classificado
como mantido até o vencimento.
c¢) Dividendos de uma acdo classificada como
disponivel para venda.
d) Ganho com valor justo de um titulo do governo
classificado como para negociagao.
e) Recebimento de juros de um titulo classificado
como disponivel para venda.

01 e nas informagGes apresentadas, analise as
afirmativas e assinale a CORRETA.

a) O valor recuperavel do ativo é de RS 2.000.

b) O valor recuperavel do ativo é de RS 1.800.

c) O valor recuperavel do ativo é de RS 1.600.

d) Ao final do periodo, devera ser reconhecida uma
perda estimada para ajuste ao valor recuperavel
de RS 500 na demonstracdo do resultado.

e) Ao final do periodo, devera ser reconhecida uma
perda estimada para ajuste ao valor recuperavel
de RS 400 na demonstracdo do resultado.

Questao 6 - Alfa S.A. adquiriu um investimento
permanente a vista por RS 48.000, correspondente a
100% do capital votante de Beta S.A. Os ativos liquidos
de Beta S.A., a valor contdbil, eram de RS 40.000,
representados por ativos de RS 55.000 e passivos de RS
15.000. Os ativos liquidos de Beta S.A., a valor justo,
eram de RS 47.000, representado por ativos de RS
62.000 e passivos de RS 15.000. Com base nessas
informagdes e segundo o PT CPC 18, analisa as
afirmativas e assinale a CORRETA.

a) O saldo da conta de investimentos em Beta S.A.,
no balango patrimonial da investidora Alfa S.A. é
de RS 47.000

b) Na aquisicdo do investimento, Alfa S.A. apurou
um ganho na compra vantajosa de RS 47.000.

¢) Na aquisicdo do investimento, Beta S.A. apurou
um ganho na compra vantajosa de RS 1.000.

d) Na aquisicdo do investimento, Alfa S.A. apurou
goodwill de RS 1.000

e) Na aquisicdo do investimento, Beta S.A. apurou
goodwill de RS 47.000

Questio 8 - A lei 11.638/07, que alterou a lei 6.404/76,
introduziu varios dispositivos que modifica
substancialmente a forma de reconhecimento e
mensuracdo dos ativos e passivos em uma entidade.
Com isto é correto afirmar que:

a) A Demonstracdo de Origens e Aplicacbes de
Recursos foi substituida pela Demonstracdo do
Fluxo de Caixa para empresas de capital aberto e
de grande porte.

b) A Reavaliacdo de Ativos passou a ser proibida e
todo o saldo que uma empresa havia
contabilizado deveria ser redistribuido em outras
contas do ativo ou baixado contra resultado. Isto
pressupunha que ndo mais poderia ter saldo até
a efetiva realizacdo desta reserva.

c) Os ativos e passivos passaram a ser mensurados
por seu valor justo.

d) Os derivativos e instrumentos financeiros eram
tratados como “itens fora do balanco” antes da
Lei 11.638/07. Apds esta lei, passaram a ser
reconhecidos como ativos e passivos.

e) O leasing financeiro passou a ser reconhecido
como imobilizado em contrapartida a uma
obrigacdo, isto prevalece a sua esséncia
econdmica sob a forma juridica, ou seja ndo mais
um aluguel e sim uma aquisicdo de um ativo.

Questdo 7 - Alfa S.A. adquiriu um ativo imobilizado por
RS 2.500. Ao longo de 5 anos, a depreciagdo acumulada
soma RS 500. O valor justo liquido do ativo é RS 1.600 e
os fluxos de caixa futuros decorrentes do uso (trazidos a
valor presente) somam RS 1.800. Com base nos PTs CPC

Questao 9 - A empresa investidora A tem investimentos
em empresas controladas no valor de RS 3.000,00, o que
representa 80% do Patrimonio Liquido da investida B em
20X1, no momento da constituicdo da investida. Ao
encerrar o balanco em 20X2, a investida apresentou
seguinte composicdo em seu patrimonio liquido: Capital
Social: RS 5.000,00, Ajuste de Avaliagdo Patrimonial
(Devedora): RS 1.000,00, Reservas de Lucros: RS 800,00,
Reserva Legal: RS 1.200,00. Com base nestas
informagdes é incorreto afirmar, em relagdo a
equivaléncia patrimonial, que:

a) O valor a ser registrado, como resultado de
equivaléncia patrimonial, na investidora A, é de
RS 2.600,00, uma vez que a investidora A detém
80% do PL da investida B.
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b) O PL base para equivaléncia patrimonial ndo leva
em conta os resultados nao realizados, ou seja,
os ajustes de avaliacao patrimonial.

c¢) O PL base da investida B sera o somatdrio das
contas de Capital Social, Reservas d e Lucros e
Reserva Legal e dos Ajustes de Avaliagao
Patrimonial.

d) A equivaléncia patrimonial devera ser utilizada
para refletir o real investimento da empresa A na
empresa B.

e) O langcamento contabil serd um débito na conta
de investimentos permanentes avaliados pelo
MEP e um crédito em outras receitas decorrente
da avaliagdo do Método da Equivaléncia
Patrimonial.

d) JSCP podem ser considerados como dividendos
quando liquidos do Imposto de Renda Retido na
Fonte.

e) A base de calculo do obtida com aplicacdo da
taxa de juros multiplicada pelo saldo existente
no Patrimoénio Liquido ao encerrar o exercicio.

Questdo 10 - A emissdo de debentures é uma forma
alternativa que a empresa emissora tem para alavancar
suas operagdes a um custo menor, podendo tais
debentures ser conversiveis em agbes, o que aumenta a
garantia das mesmas. Quanto a este tema, é correto
afirmar que:

a) Os gastos com colocacdo (emissdo) de
debéntures sdo contabilizados com ativo e
somente vao para resultado por competéncia.

b) Os gastos com colocacdo (emissdo) de
debéntures sao contabilizados com passivo, em
conta redutora, e somente vao para resultado
por competéncia.

c) Os gastos com colocacdo (emissdo) vdo direto
para o resultado, por regime de caixa.

d) Os gestores tém a liberdade para reconhecer os
gastos com colocagdo (emissdo) de debéntures
como ativo ou como resultado, pois com a lei
11.683/07, o gestor é quem decide a melhor
informacdo que deverd ser reconhecida e
evidenciada.

e) Os gastos com colocacdo (emissdo) vdo para
uma conta de patrimdnio liquido, pois como as
debentures podem ser convertidas em acdes,
estes gastos ja estdo la a espera desta
conversao.

Questao 12 - A combinacado de negdcios é definida como
uma operagdo ou outro evento por meio do qual um
adquirente obtém o controle de um ou mais negdcios,
independentemente da forma de juridica da operacao.
Acerca disto, é correto afirmar que:

a) A cisdo é a operacdo pela qual uma ou mais
sociedades sdo absorvidas por outra, que lhes
sucede em todos os direitos e obrigacdes.

b) A incorporacgdo é a operagdo pela qual se unem
duas ou mais sociedades para formar sociedade
nova, que lhes sucedera em todos os direitos e
obrigacdes.

c) A fusdo é a operagdo pela qual a companhia
transfere parcelas do seu patrimbnio para uma
ou mais sociedades, constituidas para esse fim
ou ja existentes, extinguindo-se a companhia
cindida, se houver versio de todo o seu
patrimbnio, ou dividindo-se o seu capital, se
parcial a versao.

d) A cisdo é a operacdo pela qual a companhia
transfere parcelas do seu patrimonio para uma
ou mais sociedades, constituidas para esse fim
ou ja existentes, extinguindo-se a companhia
cindida, se houver versio de todo o seu
patrimonio, ou dividindo-se o seu capital, se
parcial a versdo.

e) A fusdo é a operagdo pela qual se unem duas ou
mais sociedades para formar sociedade nova,
que lhes sucederd em todos os direitos e
obrigacdes.

Area - Teoria da Contabilidade

Questdo 11 - Com o advento da Lei n? 9.249/95, a
correcdo monetaria foi extinta, mas criou a possibilidade
de pagamento de Juros sobre Capital Préprio (JSCP) para
os investidores. Acerca disto, € incorreto afirmar que:

a) A Reserva de Reavaliagdo e os Ajustes de
Avaliagao Patrimonial deverdo ser excluidos da
base de célculo do JSCP.

b) E dedutivel fiscalmente, ou seja, é considerado
uma despesa financeira.

c) Estd condicionada a existéncia de lucros
acumulados e limitado a existéncia de 50% do
lucro do exercicio.

Questdao 13 - Acerca do conceito de ativo, é correto
firmar que:

a) E um conjunto de bens e direitos sobre controle
da entidade;

b) E um conjunto de bens e direitos decorrentes de
decisdes passadas, sobre controle da entidade,
sem necessidade de gerar beneficios econémicos
futuros;

c) Para que um ativo seja reconhecido, o critério
inicial é que tenha o conceito atendido, além da
materialidade, probabilidade de ocorréncia e
confiabilidade na medida.

d) Na&o precisa estar em controle da entidade, mas
€ necessdrio que a empresa possa ter o controle
no futuro.

e) E um conjunto de recursos sobre o controle da
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entidade.

Questdo 14 - No que tange as definicdes de receitas,
despesas, ganhos e perdas é correto afirmar que:
a) Receita é um fato recorrente na empresa,
enguanto que despesa é um fato nao recorrente.
b) Receita é um fato recorrente na empresa. E
perda também.
c¢) Despesa é um fato recorrente na empresa. E
ganho também
d) Nem receita nem despesas sdo fatos recorrentes
em uma empresa.
e) Despesa é um fato recorrente na empresa,
enguanto que ganho é um fato nao recorrente.

Questao 15 - Em empresas participantes de mercados de
capitais desenvolvidos, a necessidade dos usudrios das
informagBes contdbeis sdo diferenciadas quando
comparadas com empresas financiado pelos bancos e
governo. Neste sentido, ao analisar as teorias referente
ao patrimonio, marque a alternativa correta.

a) A teoria do proprietario é mais utilizada em
mercados de capitais desenvolvidos do que a
teoria da entidade.

b) A teoria da entidade é mais utilizada em
empresas onde sdo financiadas pelos bancos e
governo do que em mercados de capitais
desenvolvidos.

¢) Valoriza-se mais a DRE e o Lucro Operacional na
teoria do proprietario.

d) Valoriza-se mais a Balango Patrimonial e o Lucro
Liquido na teoria da entidade.

e) Na teoria da entidade, valoriza-se mais a DRE,
enquanto que na teoria do proprietdrio, o
Balango Patrimonial.

introduzido no Brasil pela Lei 11.683/07 e esta
regulamentado pelo Comité de Pronunciamento
Contdbeis n? 01 e Resolucdo da Comissdao de Valores
Mobilidrios n2 XXX, o qual é incorreto afirmar que:

a) Valor em uso é o valor presente obtido a partir
das estimativas de fluxo futuros de caixa
descontados a valor presente, derivados de um
determinado ativo ou de uma unidade geradora
de caixa.

b) Perda por reducdo do valor recuperavel é a
parcela do valor contabil liquido de um ativo que
excede o seu valor recuperdvel. Acontece que a
reversao permitida, exceto para goodwill.

c) Valor liquido de venda é o valor obtido ou que se
pode obter na venda de um ativo ou de uma
CGU, liquido dos custos correspondentes,
considerando uma transacdo  entre partes
independentes e em condi¢cbes usuais de
mercado.

d) Unidade geradora de caixa é o menor nivel de
identificacdo de um ativo ou grupo de ativos
capazes de gerar entradas de caixa
representativas e independentes de outros
ativos ou grupo de ativos. Entretanto, é
necessario mudar ao longo do tempo.

e) Valor contabil liquido é o valor pelo qual o ativo
estd registrado na contabilidade, liquido da
depreciacdo acumulada e das provisbes para
perda registradas para ele.

Questao 16 - Quanto ao processo de mensuragao dos
ativos e passivos em uma empresa, o valor justo foi
instituido como a melhor forma de avaliagdo para estes
grupos patrimoniais. Assim, pode-se afirmar que:

a) O custo historico é mais informativo que o custo
corrente.

b) O custo corrente é mais compardavel que o custo
histérico, pois atualiza o valor histérico e
considera a evolugdo da tecnologia de
determinado ativo.

c) As bases de mensuragdo utilizada hoje sdo: custo
histdrico, custo corrente, valor realizavel liquido,
valor justo e valor hipotético futuro.

d) Normalmente se utiliza o custo histérico
combinado com outra forma de mensuragdo
permitida pela legislagdo, ou seja, custo
corrente, valor realizavel liquido ou valor justo.

e) O custo corrente produz informagdes mais
objetivas do que o custo histdrico.

Questdo 17 - O teste de recuperabilidade dos ativos foi

Questao 18 - A Estrutura Conceitual para Elaboracdo e
Divulgacdo de Relatdrio Contdbil-Financeiro determina
que as Caracteristicas qualitativas da informagdo
contabil-financeira util sdo divididas em: caracteristicas
fundamentais e de melhorias. Com base nisto, assinale a
assertiva correta:

a) Se a informacdo contabil-financeira é para ser
atil, ela precisa ser relevante e representar com
fidedignidade o que se propGe a representar,
sendo estas definidas como caracteristicas de
melhoria.

b) A utilidade da informagdo contabil-financeira é
melhorada se ela for compardvel, verificavel,
tempestiva e compreensivel, sendo estas
definidas como caracteristicas fundamentais.

c) A verificabilidade é uma caracteristica qualitativa
que permite que os usudrios identifiquem e
verifiqguem similaridades dos itens e diferencgas
entre eles.

d) A compreensibilidade pressupée que o0s
relatérios contabil-financeiros sdo elaborados
para usuarios que tém conhecimento razodvel
de negdcios e de atividades econdmicas e que
revisem e analisem a informacgao
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diligentemente. Por vezes, mesmo 0s usuarios
bem informados e diligentes podem sentir a
necessidade de procurar ajuda de consultor para
compreensdao da informacdo sobre um
fendbmeno econémico complexo.

e) As caracteristicas de melhoria sdo relevancia,
materialidade e representacdo fidedigna,
enquanto que as  fundamentais sdo
comparabilidade, verificabilidade,
tempestividade e compreensibilidade.

recuperabilidade, o valor que serd registrado no ativo
permanente da empresa sera:

a) RS$40.000,00

b) R$39.000,00

c) RS$37.000,00

d) RS 36.000,00

e) RS$35.000,00

Questdao 19 - S3do caracteristicas de melhoria da
informacao contabil, segundo o CPC 00, exceto:

a) Comparabilidade;

b) Compreensibilidade;

c) Representacdo Fidedigna;

d) Tempestividade

e) Verificabilidade

Questdo 20 - Tomando por base a Estrutura Conceitual
do IASB é possivel afirmar que o Goodwill:
a) Satisfaz a definicdo de ativo, mas ndo gera futuro
beneficio econ6mico
b) Satisfaz a definicdo de ativo, mas ndo é
reconhecido pela confiabilidade da medida;
c) Satisfaz a definicdo de ativo, mas ndo é
reconhecido pela materialidade;
d) N&o satisfaz a definicdo de ativo por ndo ser
resultante de eventos passados;
e) N&o satisfaz a definicdo de ativo por ndo ser
controlado pela entidade

Questao 24 - Com respeito ao Comité de
Pronunciamentos Contdabeis:
a) Foi criado em 1991, através de uma norma da
CVM;
b) Surgiu em decorréncia do escandalo da Enron;
c) E composto por empresas, usudrios e entidades
governamentais;
d) E responsavel pela promulgacdo dos principios
de contabilidade
e) Tinha como finalidade a

convergéncia internacional.

promoc¢do da

Questao 21 - Caracteristica da Teoria do Proprietario:

a) A equagdo contabil é Patrimonio Liquido = Ativo
— Passivo;

b) O centro de interesse é a entidade

¢) O lucro mais relevante é o operacional

d) O autor representativo é Paton;

e) O passivo é considerado uma obrigacdo da
entidade.

Questdo 25 - Um passivo ird gerar um desembolso de
R$1.000 ao final do préximo ano, com uma taxa de juros
contratada de 10%. Apds uma grave crise econdmica, a
taxa de juros para um empréstimo deste tipo aumentou
para 15%. Aplicando o conceito de valor justo obtemos o
seguinte valor para este passivo:

a) RS$1.000;

b) R$1.000/ (1+0,1);

c) RS$1.000x (1+0,1);

d) RS$1.000/ (1 +0,15);

e) RS$1.000x (1+0,15).

Area — Contabilidade de Custos e Gerencial

Questao 22 - A Lei 6.404, de 1976, criou um mecanismo
de correcdo das demonstracdes contdbeis a inflagcdo.
Este mecanismo apresentava, no entanto, o seguinte
problema:
a) Elevada complexidade nos calculos;
b) Necessidade de ajuste a valor presente para as
operacgdes a prazo;
¢) N3do reconhecimento do tratamento para fins
fiscais;
d) Baseado na teoria do custo corrente;
e) Nao correcdo dos estoques.

Questao 26 - A Cia Beta revende mercadoria a toda a
regido centro-oeste. Ela tem como politica interna
remunerar seus revendedores com uma parcela fixa mais
uma comissdo que é calculada com base em um
percentual incidente sobre o valor das vendas realizadas.
Neste caso, a remunera¢dao dos vendedores, para a
empresa é:

a) Custo fixo;

b) Despesa fixa;

c) Despesa Mista;

d) Custo variavel;

e) Despesa variavel.

Questdo 23 - Suponha um veiculo com valor de aquisicdo
de RS40 mil e depreciacdo acumulada de R$1.000. A
empresa pode usar este ativo, gerando um fluxo de caixa
descontado de RS$35 mil ou efetuar a venda do mesmo,
obtendo RS$37 mil. Apdés a aplicacgdo do teste de

Questido 27 - A Cia Beta durante o ano de 2013, levou
em média 90 dias (PME) para vender todo seu estoque.
Neste mesmo ano, seu estoque médio foi de RS
50.000,00 e o retorno sobre o estoque foi de 2,5.
Considerando que houve um abatimento de venda de RS
18.000,00 podemos afirmar que a receita liquida de
venda em 2013 foi de:

a) R4200.000,00

b) RS 343.000,00

c) RS$307.000,00
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d) RS 325.000,00
e) Nenhuma das alternativas anteriores;

Questdo 28 - Os indices de Liquidez Geral, Participagdo
de Capital de Terceiros e Margem Liquida dos exercicios
20X1 e 20X2, calculados a partir dos balancos publicados
pela companhia ABC, estdo divulgados no quadro a
seguir.

indices 20X1 | 20X2
Liquidez Geral 1,7 1,9
Divida sobre ativos | 154% | 189%
Margem Liquida 4,66% | 3,77%

Considerando essa situacdo hipotética, acerca do
comportamento dos indices em 20X2, na comparagao
com 20X1, assinale a alternativa correta:

a) Todos os indices melhoraram;

b) Somente os indices de Liquidez
Participacdo de  Capital de
melhoraram;

¢) O indice de Margem Liquida melhorou;

d) Todos os indices pioraram;

e) Apenas o indice de Liquidez Geral melhorou.

Geral e
Terceiros

preco de venda de R$30,00 por unidade. Os custos
varidveis sdo R$25,00 por unidade e os custos fixos
totalizam R$54.000,00 por ano, dos quais R$16.000,00
sdo relativos a depreciacdo. O PatrimOnio Liquido da
empresa é de RS$S200.000,00 e a sua taxa minima de
atratividade é de 8% ao ano.
Os pontos de equilibrio contabil, econdmico e financeiro
sao, respectivamente:
a) 10.800 unidades por ano, 7.600 unidades por
ano e 14.000 unidades por ano;
b) 10.800 unidades por ano, 14.000 unidades por
ano e 7.600 unidades por ano;
c) 10.800 unidades por ano, 9.100 unidades por
ano e 13.200 unidades por ano;
d) 10.800 unidades por ano, 13.200 unidades por
ano e 9.100 unidades por ano;
e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questao 29 - A Industria Beta planeja fabricar e vender
200.000 unidades de um Unico produto durante o
exercicio fiscal de 20X1, com um custo varidvel de RS
5,00 por unidade e um custo fixo de RS 3,00 por unidade.
Se nesse mesmo periodo a empresa ndo alcangar o
planejado e fabricar e vender somente 180.000
unidades, incorrendo em um custo total de RS
1.560.000,00, qual sera a variacdo do custo fixo nesse
periodo?

a) RS 40.000,00 favoravel;

b) RS 40.000,00 desfavoravel;

c) RS 60.000,00 favoravel;

d) RS 60.000,00 desfavoravel;

e) RS 50.000,00 desfavoravel.

Questao 32 - No més de outubro de 2014, uma industria
fez o levantamento dos gastos de trés tortas, que produz
e vende, para tomar algumas decisdes. A Torta Simples
apresentou um gasto varidvel unitdrio de RS 10,00, a
Torta Média de RS 15,00 e a Torta Supla de RS 20,00. O
preco de venda unitario praticado pela industria foi de
RS 20,00; RS 30,00 e RS 36,00, respectivamente, para a
Torta Simples, Média e Supla. O gasto fixo total do més
ficou em RS 5.000,00, rateados de acordo com a
demanda média dos ultimos meses que foi de 300
unidades, 450 unidades e 500 unidades,
respectivamente para a Torta Simples, Média e Supla.
Considerando os dados acima, o somatdrio do ponto de
equilibrio contabil em unidade e o somatério do ponto
de equilibrio contabil em valor dos trés produtos foram:

a) 356 unidades e RS 4.861,10;

b) 312 unidades e RS 11.250,00;

c) 365 unidades e RS 10.500,00;

d) 312 unidades e RS 10.500,00;

e) 356 unidades e RS 11.250,00.

Questdo 30 - Industria Beta apresentou os seguintes
dados:
- Receita liquida: RS 750.000,00
- Custo Variavel: RS 350.000,00
- Despesas Varidveis: RS 50.000,00
- Custos Fixos totais: RS 150.000,00
Com base nesses dados, a Margem de Contribui¢do Total
é de:
a) RS$200.000,00;
b) R$ 250.000,00;
c) RS 350.000,00;
d) RS 400.000,00;
e) RS 550.000,00.

Questao 31 - A Industria Beta fabrica um produto com

Questao 33 - Uma Sociedade produz dois produtos
diferentes (A e B) e apresenta um gasto variavel unitario
de RS 40,00 e RS 50,00, respectivamente. Os gastos fixos
totalizaram em RS 200.000,00 no més de setembro de
2014, rateados proporcionalmente a capacidade maxima
de producdo, de cada tipo de produto. A Sociedade
consegue produzir apenas 7000 unidades do produto A e
3000 do produto B. Os gestores verificaram que o indice
de margem de contribuicdo unitdria no periodo
estudado foi de 50% tanto para o produto A quanto para
o B. E CORRETO afirmar que:
a) O ponto de equilibrio em quantidade do produto
A ficou em 3.500 unidades e do B em 1.200
unidades;
b) O ponto de equilibrio em valor do produto A
ficou em RS 120.000,00 e do B em RS
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280.000,00;

c¢) O preco de venda unitario do produto A e B
praticado pela Sociedade foi de RS 150,00 e RS
80,00, respectivamente;

d) A Margem de Contribuicdo Total do Ponto de
Equilibrio foi de RS 120.000,00 e RS 60.000,00,
para o produto A e para o B, respectivamente;

e) O Gasto Variavel Total (Produto A mais B) no
Ponto de Equilibrio foi de RS 140.000,00.

Enunciado para as questdes 34 e 35: Suponha que uma
empresa determinada apresenta dados da producdo do
més de agosto de 2014 de trés produtos, conforme
qguadro 1 (gastos em reais dos custos e despesas) e
Quadro 2 (quantidade produzida e preco de venda
unitario):

Quadro 1 — Gastos em Reais (mensal)
o CUSTOS Despesas
é Direto Indireto | Administrativa | Comercial | Financeira
o Variavel Fixo Total Total Total
e Total Total
A 2.000,00
B 3.000,00
C 3.500,00
Total | 8.500,00 | 3.000,00 | 1.000,00 1.500,00 700,00

Quadro 2 — Quantidade Produzidas no Més e Preco
de Venda Unitario.

Produto Quantidade Preco de Venda
Produzida Unitario
A 1.000 Unidades | 7,00
B 1.500 Unidades | 8,00
C 1.800 Unidades | 6,00

Questao 36 — As empresas Tomas Ltda e Gerson Ltda
apresentam os seguintes dados:

DRE Tomas Ltda | Gerson Ltda
Vendas 800.000,00 800.000,00
(-) Custos ariaveis | (300.000,00) | (300.000,00)
Margem de 500.000,00 500.000,00

Contribuicao

(-) Custos Fixos (400.000,00) | (250.000,00)

Lucro Operacional 100.000,00 250.000,00

E correto afirmar:

a) A Alavancagem Operacional da Tomas foi 5 e a
da Gerson 2;

b) A Alavancagem Operacional da Tomas Ltda foi
de 8, enquanto da Gerson foi de 3,2;.

c) A empresa Tomas Ltda tem custos fixos maiores
gue a Gerson e, consequentemente, um menor
lucro operacional e uma menor alavancagem
operacional.

d) A Alavancagem Operacional da Gerson indica
gue, para cada ponto porcentual de variacdo nas
vendas, o lucro operacional variard 1,6 vezes
essa porcentagem.

e) Para cada ponto porcentual de variagdo nas
vendas, o lucro operacional da Tomas Ltda
mudard 8 vezes essa porcentagem, enquanto da
Gerson 2 vezes

Area - Auditoria

Questao 34 — Para obter o valor dos custos dos
produtos, a empresa rateia os gastos indiretos levando
em consideragdo as quantidades produzidas. Caso a
empresa tenha vendido 50% dos produtos e utilizado o
método de custeio por absor¢do, a alternativa CORRETA
é:

a) RS$9.150,00;

b) RS 4.450,00;

c) RS 5.950,00;

d) R$10.650,00;

e) R$14.900,00.

Questdao 35 — Caso a empresa ndao venda nenhum
produto, a alternativa CORRETA em relacdo ao método
de custeio varidvel é:

a) Zero;

b) RS 3.000,00 de prejuizo;

c) RS 6.200,00 de prejuizo;

d) RS 3.200,00 de prejuizo;

e) Estoque total de RS 11.500,00

Questao 37 - Ao examinar as demonstra¢des do banco
AlfaBeta, o auditor identificou que no ano 2013 o total
de ativos remunerados pelos investimentos em titulos
publicos foram superiores a média de outros trabalhos
anteriormente ja realizados na prépria instituicdo e em
outras. O fato é que isto afetou expectativa de
resultados de testes de auditoria ao concluir tais testes.
Sendo assim é apropriado que nas conclusGes do auditor
ele declare em seu relatério que:

a) Abstém-se de emitir sua opinido a respeito deste
assunto, elencando suas devidas justificativas;

b) N3do consegue obter evidéncia de auditoria
apropriada e suficiente para suportar sua
opinido e ele conclui que os possiveis efeitos de
distor¢des ndo detectadas, se houver, sobre as
demonstragdes  contdbeis  poderiam  ser
relevantes e generalizadas;

c) Tal situagdo foi identificada durante o exame de
auditoria e que hd uma probabilidade de
expressar uma opinido com ressalva ou abster-se
de expressar sua opinido;

d) Em um pardgrafo de énfase, demonstre tais
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variagOes extrapoladas frente ao mercado, pois
trata-se de uma informacao relevante, sob a qual
o auditor considere sua relevancia para informar
aos acionistas.

e) Considerando que o auditor fez os exames e
encontrou tais conclusdes, com as evidéncias
identificadas ndo ha que mencionar este fato no
relatério.

Questdao 38 - S3o utilizadas na auditoria os termos
“trabalho de Asseguracdo Razodvel” e “trabalho de
Asseguracdo Limitada” para diferenciar dois tipos de
trabalho de asseguracdo que o auditor independente
pode realizar. Sendo assim é possivel afirmar que:

a) O objetivo de trabalho de Asseguracdo Limitada
é reduzir o risco do trabalho a um nivel limitado
nas circunstancias, porém em um nivel de risco
do inferior que em trabalho de Asseguracdo
Razoavel.

b) Durante o exercicio de auditoria ficara impedido
o auditor que desenvolve o trabalho de
asseguracdo positiva em realizar ao mesmo
tempo o trabalho de asseguragdo negativa.

c) Tem-se que no trabalho de asseguracdo
negativa, as demonstracdes sdao examinadas pela
auditoria independente com foco na limitacao
de eventos  contdbeis  expostos pela
administragao durante a fase de “Conhecimento
da Entidade Auditada”, com acesso irrestrito na
aplicacdo e exame dos papéis suporte da
contabilidade.

d) Tem-se que no trabalho de asseguragdo
negativa, as demonstragdes sdo examinadas pela
auditoria independente com foco na limitagdo
de eventos contdbeis expostos pela
administracdo durante a fase de “Conhecimento
da Entidade Auditada”, com acesso irrestrito na
aplicagdo e exame dos papéis suporte da
contabilidade.

e) Os trabalhos de asseguragdo positiva tratam-se
de trabalhos irrestritos no exame documental,
assim como na natureza e aplicagdo dos testes,
bem como na aplicacdo de testes substantivos
de maneira que o auditor tenha conforto pleno
para emissdao de sua opinido no relatério de
auditoria independente.

Questdo 39 - O objetivo do auditor, depois de ter
formado opinido sobre as demonstragdes contdbeis, é
chamar a atenc¢do dos usudrios, quando necessdrio, por
meio de comunicagdo adicional clara no relatdrio, para
um assunto que, apesar de apropriadamente
apresentado ou divulgado nas demonstragdes contabeis,
tem tal importancia, que ¢é fundamental para o
entendimento das demonstragbes contabeis pelos

usudrios; ou como apropriado, qualquer outro assunto
que seja relevante para os usudrios entenderem a
auditoria, a responsabilidade do auditor ou do relatério
de auditoria.

a) Se o auditor espera incluir um paragrafo de
énfase ou pardgrafo de outros assuntos no
relatério, ele deve comunicar-se com o0s
responsdaveis pela governancga no que se refere a
essa expectativa e a redacdao proposta desse
paragrafo, devendo tal redacdo ser revisada e
aprovada pela governanca.

b) Pardgrafos de outros assuntos é o paragrafo
incluido no relatério de auditoria referente a um
assunto apropriadamente apresentado ou
divulgado nas demonstracdes contdbeis que, de
acordo com o julgamento do auditor, é de tal
importancia, que é fundamental para o
entendimento pelos usuarios das demonstracées
contabeis.

c) Pardgrafo de énfase é o paragrafo incluido no
relatério de auditoria que se refere a um assunto
ndo apresentado ou ndo divulgado nas
demonstracdes contdbeis e que, de acordo com
o julgamento do auditor, é relevante para os
usuarios entenderem a auditoria, a
responsabilidade do auditor ou o relatério de
auditoria.

d) Se o auditor considera necessario chamar a
atencdo dos usudrios para um assunto
apresentado ou divulgado nas demonstracdes
contabeis que, segundo seu julgamento, tem tal
importancia e é fundamental para o
entendimento pelos usuarios das demonstracées
contabeis, ele deve incluir paragrafo de énfase
no relatdrio, desde que tenha obtido evidéncia
de auditoria suficiente e apropriada, de que nado
houve distorcdo relevante do assunto nas
demonstragdes contdbeis.

e) Se o auditor considera necessdrio comunicar
outro assunto, ndo apresentado nem divulgado
nas demonstracdes contdbeis, e que de acordo
com seu julgamento é relevante para o
entendimento, pelos usudrios, da auditoria, da
responsabilidade do auditor ou do relatério de
auditoria, mesmo limitado por lei ou
regulamento, ele deve fazé-lo em um pardagrafo
no relatdrio de auditoria, com o titulo “Outros
assuntos” ou outro titulo apropriado e as
descricdes necessdrias para ndo incorrer em
omissao.

Questao 40 - Aparéncia de independéncia - evitar fatos e
circunstancias significativos a ponto de um terceiro bem
informado, tendo conhecimento de todas as
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informagdes pertinentes, incluindo as salvaguardas
aplicadas, concluir dentro do razodvel que a integridade,
a objetividade ou o ceticismo profissional da entidade de
auditoria ou de membro da equipe de auditoria ficaram
comprometidos.

a) Independéncia é a capacidade que a entidade de
auditoria tem de julgar mesmo sem atuar com
integridade e objetividade, permitindo a emissao
de relatérios imparciais em relacdo a entidade
auditada, aos acionistas, aos socios, aos
guotistas, aos cooperados e a todas as demais
partes que possam estar relacionadas com o seu
trabalho.

b) Entende-se como independéncia o estado no
qual as obrigagOes ou os interesses da entidade
de auditoria sdo, suficientemente, isentos dos
interesses das entidades auditadas para permitir
que o0s servicos sejam prestados com
objetividade.

¢) Ameaca de interesse préprio ocorre quando a
entidade de auditoria ou membro da equipe de
auditoria aufere beneficios de interesse
financeiro na entidade auditada, ou outro
conflito de interesse proprio com essa entidade
auditada.

d) Ameaca de auto-revisio ocorre quando o
resultado do trabalho anterior precisa ser
reanalisado ao serem tiradas conclusdes sobre o
trabalho de auditoria ou quando membro da
equipe de auditoria era, anteriormente,
administrador ou diretor da entidade auditora,
ou era empregado cujo cargo lhe permitia
exercer influéncia direta e importante sobre o
objeto do trabalho de auditoria.

e) Ameaca de defesa de interesses da entidade
auditada ocorre quando a entidade de auditoria
ou membro da equipe de auditoria defendem ou
parecem defender a posicdo ou a opinido da
entidade auditora sob uma dtica distinta da
reunido de planejamento, a ponto de poderem
comprometer ou darem a impressao de
comprometer a objetividade.

Questdo 41 - As NBC TAs sdo escritas no contexto da
auditoria de demonstracbes contdbeis executada
por um auditor. Elas devem ser adaptadas conforme
necessario as circunstancias, quando aplicadas a
auditorias de outras informagbes contabeis
histéricas. As NBC TAs ndo enderecam as
responsabilidades do auditor que possam existir
numa legislacdo, regulamentacdo ou de outra
forma, por exemplo, como em conexao com uma
oferta publica de titulos. Essas responsabilidades

podem ser diferentes daquelas estabelecidas pelas
NBC TAs. Dessa forma, enquanto o auditor pode
encontrar aspectos nas NBC TAs que o apoiem
nessas circunstancias, é responsabilidade do auditor
garantir cumprimento de todas as obrigacdes legais,
regulatdrias e profissionais.

a) O objetivo da auditoria é aumentar o grau de
confianca nas demonstra¢des contdbeis por
parte dos usudrios. Isso ¢ alcancado
mediante a expressdo de uma opinido pelo
auditor sobre se as demonstracdes contabeis
foram elaboradas, em todos os aspectos
relevantes, em conformidade com uma
estrutura de relatério financeiro aplicavel.
Estudos cientificos publicados na Biblioteca
Universitaria da Universidade de Brasilia
(UnB) revelaram que este aumento de
confianga é aproximado em 32,67% frente
ao estado de origem (inicial).

b) No caso da maioria das estruturas
conceituais para fins gerais, a opinido
expressa de que as demonstracdes contdbeis
estdo apresentadas adequadamente, em
todos os aspectos relevantes, em
conformidade com a estrutura de relatdrio
financeiro é um fator a ser declarado em
todos os tipos de relatério de auditoria.

c) As exigéncias da estrutura de relatério
financeiro aplicavel determinam a forma e o
conteudo das demonstracdoes contabeis.
Embora a estrutura possa ndao especificar o
modo de contabilizacdo ou divulgacdo de
todas as transacdes ou eventos, ela
geralmente incorpora principios
suficientemente amplos, que podem servir
como base para o desenvolvimento e
aplicacdo de politicas contabeis compativeis
com o0s conceitos subjacentes as exigéncias
da estrutura.

d) Quando existem conflitos entre a estrutura
de relatdrio financeiro aplicavel e as fontes
em que orientacdo sobre sua aplicacdao pode
ser obtida, ou entre as fontes que abrangem
a estrutura de relatério financeiro, a fonte
com a mais alta autoridade prevalece, desde
gue acordado entre as duas partes (auditado
e auditora).

e) Em decorréncia da importancia da premissa
para a conducdo da auditoria, exige-se que o
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auditor obtenha a concordancia da
administragdo e, quando apropriado, dos
responsaveis pela governanca, de que eles
tém responsabilidades, como condicdo
prévia para a finalizacdo do trabalho de
auditoria.

e) IPI, ICMS, ISSON e CSLL.

Questdo 42 - A respeito de asseguracdo negativa pode-
se afirmar que:

a) No trabalho de asseguracdo negativa tem-se
como objetivo reduzir o risco do trabalho de
asseguracdo a um nivel aceitavelmente baixo nas
circunstancias do trabalho, como base para
forma positiva de expressdo da conclusdo do
auditor independente.

b) No trabalho de asseguracdo negativa é obtida
evidéncia adequada e suficiente como parte de
processo de trabalho sistemdtico e repetitivo
gue inclui o entendimento das circunstancias do
trabalho;

c¢) No trabalho de asseguracdo negativa é obtida
evidéncia adequada e suficiente como parte de
processo de trabalho sistemdtico e repetitivo
gue inclui a determinacdo dos riscos e resposta
aos riscos identificados;

d) No trabalho de asseguracdo negativa é obtida
evidéncia adequada e suficiente como parte de
processo de trabalho sistemdtico e repetitivo
que inclui a execucdo de procedimentos
adicionais pelo uso de combinagdo de inspecao,
observacgao, confirmacdo, recalculo, reexecucdo,

procedimentos analiticos e indagacdo. Tais
procedimentos adicionais envolvem
procedimentos substantivos, que incluem,

quando aplicdvel, a obtencdo de informacdo
corroborativa e dependendo da natureza do
objeto, testes de eficacia operacional dos
controles.

e) No trabalho de asseguracdo negativa é obtida
evidéncia apropriada e suficiente como parte de
processo de trabalho sistemdtico e repetitivo
que inclui a obten¢do de compreensdo do objeto
e de outras circunstancias do trabalho, cujos
procedimentos s3o deliberadamente limitados
em relagdo a trabalho de asseguragdo razoavel.

Questdo 44 - Marque a Unica alternativa correta que
contém somente tributos ndo cumulativos.

a) IRPJ, ITBI e ISSQN;

b) IRPJe ISSQON;

c) IPlelICMS;

d) ISSQNe CSLL;

e) ICMS, ISSQN e CSLL.

Questdo 45 — Marque a Unica alternativa que identifica a
receita que subsidia a formacdo da base de calculo do
imposto de renda da pessoa juridica e da contribuicdo
social sobre o lucro liquido, de empresa tributada pela
modalidade de lucro presumido.

a) Receita liquida de vendas de
Servicos;

b) Receita liquida de vendas de
Servicos mais outras receitas;

c) Receita bruta de vendas de
Servicos;

d) Receita bruta
servicos mais
canceladas;

e) Receita bruta
Servicos mais
canceladas;

mercadorias e

mercadorias e

mercadorias e

mercadorias e
menos vendas

de vendas de
outras receitas

de vendas de mercadorias e
outras receitas mais vendas

Questdo 46 - Marque a alternativa correta, para uma
empresa tributada pela modalidade de lucro real.

a) A constituicdo de um ativo fiscal diferido oriundo
de diferenca intertemporal implica em aumento
do valor do passivo tributario corrente;

b) A constituicdo de um ativo fiscal diferido implica
em reducgdo do valor do passivo de longo prazo;

c) A constituicdo de um ativo fiscal diferido implica
em aumento do valor da despesa tributéria;

d) A constituicdo de um ativo fiscal diferido implica
em reducdo do valor do ativo;

e) O ativo fiscal diferido é mensurado ao valor
justo.

Area - Contabilidade Tributaria

Questdo 43 - O sistema tributério brasileiro é composto
por tributos diretos e tributos indiretos. Eleja, entre as
alternativas abaixo, a que representa somente tributos
indiretos.

a) IRPJ, IPle ISSQN;

b) CSLL, ICMSe ITBI;

c) IRPJ, CSLL e ISSQN;

d) IPI, ICMS, ISSQN e PIS/PASEP;

Questdo 47 - Em relacdo a adicBes e exclusbes na
demonstracdo do lucro real, marque a Unica alternativa
correta:

a) As adicGes temporarias ndo devem transitar pela
parte B do livro de apuracdo do lucro real
(LALUR);

b) As exclusdes permanentes devem transitar pela
parte B do livro de apuragdo do lucro real
(LALUR);

¢) As adigdes permanentes ndo devem transitar pela
parte B do livro de apuragdo do lucro real
(LALUR);

d) As exclusbes temporarias ndo devem transitar
pela parte B do livro de apuracdo do lucro real
(LALUR);

e) Havendo prejuizo fiscal ndo pode haver adi¢do
permanente.

10
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Questdo 48 — A partir do texto a seguir identifique a
alternativa correta. “A substituicdo tributaria ¢ um
mecanismo utilizado pela administracdo tributaria
brasileira com a finalidade de antecipar a arrecadacdo do
tributério e, como consequéncia’:
a) Encerra o ciclo do produto;
b) Encerra o ciclo do tributo;
¢) Provoca retengéo de tributos na fonte;
d) Promove uma confusdo entre os contribuintes
substituto e substituido;
e) Deve ser controlada em livro especifico pelo
contribuinte substituido.

interestadual e a aliquota interna do estado
remetente.

Questao 49 - Certo contribuinte presta servico em 15 de
outubro de 2014, tributado com a aliquota de 5%,
emitindo nota fiscal na mesma data no valor de RS
10.000,00. O tomador de servico efetuou o pagamento
de 50% do valor da nota fiscal no dia primeiro do més
subsequente ao da sua emissdao com 20% de desconto, e
0 restante sera pago no vencimento normal (60 dias
apds a emissdo da nota fiscal). Nesse caso, o valor do ISS
devido é de:

a) RS 250,00 pelo prestador de servicos e no valor
de RS 250,00 pelo tomador de servigos.

b) RS 500,00 pelo prestador de servicos, sendo 50%
em novembro/2014 e o restante em
dezembro/2014.

c) RS 500,00 pelo tomador de servigos, sendo 50%
em novembro/2014 e o restante em
dezembro/2014.

d) RS 500,00 pelo prestador de servigos, sendo 50%

em outubro/2014 e o restante em
novembro/2014.

e) RS 500,00 pelo prestador de servicos em
outubro/2014.

Questdao 51 - Considere a empresa Alfa tenha emitido
uma nota fiscal de um projeto no valor total de RS
1.400.000,00. Considerando que o valor total contempla
ICMS de 17% sobre metade do valor da fatura (Produtos)
e 5% de ISS sobre o restante (Servigos). Considere ainda
gue a empresa adote o sistema de cumulatividade
(prestacdo de servicos) e ndo cumulatividade (venda de
mercadorias) para fins de apuracdo do PIS e da COFINS.

I. O total de impostos (ICMS, ISS, PIS e COFINS) é de RS
205.100,00.

Il. O total de impostos (ICMS, ISS, PIS e COFINS) é de RS
244.300,00.

1. O total de impostos (ICMS, ISS, PIS e COFINS) é de RS
283.500,00.

IV. O total de impostos (ICMS e ISS) é de RS 154.000,00.

Responda se as afirmacgdes anteriores sdo verdadeiras.

a) lelVsao verdadeiras.

b) Il eV sdo verdadeiras.

c) lllelVsdo verdadeiras.

d) ApenasalV é verdadeira.

e) Todas as alternativas estdo incorretas.

Questao 50 - O ICMS é um imposto de competéncia dos
Estados e do Distrito Federal conforme previsto na
Constituicdo Federal de 1988 (art,. 155, II). No entanto,
compete ao Senado Federal estabelecer aliquotas
minimas e maximas, aplicaveis as operagbes e
prestacGes interestaduais e de exportagdo (CF, art. 155,
§22 | |V). Considere que uma empresa com sede no
Estado de S3o Paulo efetuou uma venda de mercadorias
para uma pessoa fisica, ndo contribuinte do ICMS,
residente no Estado de Goids. Neste caso, o ICMS
destacado no documento fiscal sera calculo pela
aliquota:
a) Interna do estado remetente da mercadoria.
b) Interna do estado destinatario da mercadoria.
¢) Interestadual em operacGes do sudeste (Sdo
Paulo) para centro-oeste (Goids).
d) Interestadual em operagdes centro-oeste (Goias)
para sudeste (Sdo Paulo).
e) Correspondente a diferenca entre a aliquota

Questao 52 - A Companhia Industrial Alpha adquiriu
matéria-prima para serem utilizada na producao. O valor
total da nota fiscal é de RS 15.000,00, o ICMS destacado
é de 7% e o IPl, de 20%. Assinale a alternativa que
contém o valor que podera ser computado no custo das
matérias-primas:

a) R$10.950,00.

b) RS 11.450,00.

c) RS 11.625,00

d) RS 13.950,00.

e) RS 15.000,00.

Questdo 53 - A empresa Tributada S/A, optante pelo
lucro presumido, apurou no primeiro trimestre de X1, os
seguintes componentes de resultados:

Receita Bruta com mercadorias 550.000,00
Abatimentos sobre vendas 15.000,00
Ganhos na venda do ativo imobilizado 20.000,00
Prejuizo fiscal de periodos anteriores 100.000,00

Aliquotas: IR 15% e Adicional (10%)

CSLL 9%
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Com base nessas informagdes, marque a alternativa
incorreta:

a) Para fins de apuragdo do IR, o lucro presumido é
obtido através da aplicacdo do percentual de 8%
sobre a receita liquida, assim entendida como a
receita bruta menos os abatimentos sobre as
receitas, e a este resultado adiciona-se o valor
do ganho de capital na venda do ativo
imobilizado.

b) O valor do Imposto de Renda devido neste
trimestre é de RS RS 9.700,00.

c¢) O valor da Contribuicdo Social sobre o Lucro
Liquido devida neste trimestre é de RS 7.578,00.

d) O valor do Imposto de Renda devido neste
trimestre é de RS 6.594,00.

e) Para fins de apurac¢do da CSLL, o lucro presumido
é obtido através da aplicacdo do percentual de
12% sobre a receita liquida, assim entendida
como a receita bruta menos os abatimentos
sobre as receitas, e a este resultado adiciona-se
o valor do ganho de capital na venda do ativo
imobilizado.

Publico observem procedimentos adequados a
finalidade e objetivo da ciéncia contabil.

c) Uma das propostas é que a dimensdo custos seja
contemplada no modelo de informagdo para
tomada de deciséo.

d) Devem ser propostas normas brasileiras de
contabilidade aplicadas ao setor publico alinhadas
com as normas internacionais de contabilidade
editadas pelo Comité Internacional de Normas
Contébeis (IASB).

e) Entende que sem a adocdo do regime misto
diversos ativos e passivos do Setor Publico
podem ndo ser reconhecidos.

Questdo 54 - Em out/20X1 a Cia Beta, tributada pelo
lucro real, com prejuizo fiscal de RS 200.000,00,
incorporou a CIA Zeta, tributada pelo lucro real, com
prejuizo fiscal de RS 500.000,00. Sabe-se que:

® 0s prejuizos fiscais foram adequadamente registrados
na parte “B” do LALUR;

e no exercicio findo de 20X1, a Cia Beta apurou RS
800.000,00 de lucro  ajustado no LALUR.

Qual é o valor de prejuizos fiscais a ser compensado
permitido a Cia Beta, em 20X1, nos termos da legislacdo
fiscal vigente?

a) R$ 200.000,00;

b) RS 240.000,00

c) RS$500.000,00

d) R$ 700.000,00

e) Nenhuma das alternativas anteriores

Questao 56 - Acerca da interpretagdo dos Principios de

Contabilidade sob a perspectiva do Setor Publico assinale
a alternativa CORRETA.

a) O Principio da Entidade ndo prevé a necessidade
de autonomia patrimonial.

b) Segundo o Principio da Continuidade, a
continuidade da entidade se dad apenas
enguanto perdurar sua finalidade.

c) De acordo com o Principio do Valor Original, o
valor original ao longo do tempo se confunde
com o custo histdrico.

d) O Principio da Competéncia pressupbe a
simultaneidade da confrontacdo entre as
receitas orcamentdrias e as despesas
orcamentadrias.

€) Segundo o Principio da Oportunidade, no
reconhecimento das variagGes patrimoniais
devem ser cumpridas as formalidades legais.

Area - Contabilidade Publica e Orcamento

Questao 55 - Relativamente as OrientacOes Estratégicas

para a Contabilidade Aplicada ao Setor Publico no Brasil
estabelecidas pelo Conselho Federal de Contabilidade
(CFC), assinale a alternativa CORRETA.

a) Entre as orientagdes estratégicas estd a discussao
sobre a elaboracdo do orcamento tendo como
base o regime de competéncia.

b) Fica estabelecido que a Secretaria do Tesouro
Nacional seja o 6rgdo responsavel por garantir
que os profissionais de contabilidade do Setor

Questdo 57 - Segundo o disposto na Norma

Brasileira de Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico NBC T SP 16.10 — Avaliacdo e Mensuracdo
de Ativos e Passivos em entidades do Setor Publico
julgue a alternativa CORRETA.

a) As atualizacbes apuradas em contas de
disponibilidades devem ser contabilizadas no
patrimonio liquido, em contas de ajustes de
exercicios anteriores.

b) Se o valor de aquisi¢do, de producdo ou de
construcao dos estoques for inferior ao valor
de mercado, deve ser adotado o valor de
mercado.

c) As participagdes em empresas sobre cuja

administracao se tenha influéncia
significativa devem ser mensuradas ou
avaliadas pelo método de custo.

d) Na eventual impossibilidade de sua

mensuragdo, ndo devem ser evidenciados 0s
ativos do imobilizado obtidos a titulo
gratuito.
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e)

A mensuracdo dos bens de uso comum sera
efetuada, sempre que possivel, ao valor de
aquisicdo ou ao valor de produgdo e
construgéo.

Questdao 58 - Acerca do relacionamento entre o
regime orcamentario e o regime contabil para o
tratamento contabil da receita orcamentaria e da
despesa orcamentaria no ambito do Setor Publico
brasileiro, assinale a alternativa CORRETA.

a)

b)

d)

Em que pese 0 processo de convergéncia da
contabilidade publica brasileira aos padrbes
contabeis internacionais, a receita
orcamentaria deve ser reconhecida no
momento de sua arrecadacao.

O registro do reconhecimento da variacéo
patrimonial aumentativa deve ser realizado
no momento da execugdo or¢camentaria.

Em razdo da nova estrutura do plano de
contas composta por oito classes de contas,
as contas de receitas orcamentérias e de
despesas orcamentarias ndo sdo mais
classificadas em categorias econdmicas
qguando da aprovacdo da Lei Orcamentaria
Anual.

Na Otica orcamentaria, o ato da liquidacao
constitui a despesa orgamentaria.

Além do registro dos fatos ligados a
execucao orcamentaria, os fatos permutativos
devem ser levados a conta de resultado, para
que se permita o0 conhecimento da
composicdo patrimonial em determinado
exercicio financeiro.

O6rgdo para outro, sem prévia autorizacdo
legislativa.

e) A realizacdo de despesas correntes que excedam
o montante das despesas de capital, desde que
devidamente aprovadas pelo Congresso
Nacional.

Questao 60 - De acordo com os preceitos da Lei n?
4.320/64, marque a alternativa correta:

a) Consideram-se créditos suplementares o0s
destinados a despesas para as quais ndao haja
dotacdo orcamentdria especifica.

b) A abertura dos créditos especiais e
extraordinarios depende da existéncia de
recursos disponiveis para ocorrer a despesa e
serd precedida de exposicao justificativa.

c) S3o créditos especiais aqueles destinados a
refor¢co de dotacdo orcamentdria.

d) Créditos adicionais sdo as autorizacdes de
despesa ndo computadas ou insuficientemente
dotadas na Lei de Orcamento.

e) Os créditos especializados sd3o os créditos
destacados especificamente para atendimento
das despesas previstas no orgcamento de
investimento.

Questdo 59 - Nas finangas publicas, por “regra de ouro”
entende-se:

a)

c)

d)

A arrecadacdo do Imposto sobre Operacles
Financeiras (IOF ouro) deve diferenciar-se da
tributacdo do ouro comercializado como
mercadoria comum, objeto de tributacdo do
ICMS.

A vedacdo de realizacdo de operagdes de
créditos que excedam o montante das despesas
de capital, ressalvadas as autorizadas mediante
créditos suplementares ou especiais com
finalidade precisa, aprovados pelo Poder
Legislativo por maioria absoluta.

A obrigatoriedade dos programas ou projetos
serem incluidos na lei orcamentdria anual.

A transposicdo, 0O remanejamento ou a
transferéncia de recursos do Imposto sobre
Operagdes Financeiras (IOF ouro) de uma
categoria de programacdo para outra ou de um

Questdo 61 - Com base nos conceitos de eficiéncia,
economicidade, eficicia e efetividade, marque a
alternativa INCORRETA:

a) Denomina-se eficiéncia a relagdo entre os
produtos (bens e servigos) gerados por uma
atividade e os custos dos insumos empregados
para produzi-los, em um determinado periodo
de tempo, mantidos os padrdes de qualidade.

b) Economicidade é a minimizagdo dos custos dos
recursos utilizados na consecu¢do de uma
atividade, sem comprometimento dos padrées
de qualidade.

c) A relagdo entre os resultados de uma
intervengdo ou programa, em termos de efeitos
econdmicos, e o0s objetivos pretendidos
(impactos esperados) é a medida da efetividade.

d) Se o grau de alcance das metas programadas
(bens e servicos) em um determinado periodo de
tempo, independentemente dos  custos
implicados, foi atingindo, alcangou-se a eficacia.

e) A eficiéncia pode ser examinada sob duas
perspectivas: minimiza¢do do custo total ou dos
meios necessarios para obter a mesma
quantidade e qualidade de produto, ou
otimizacdo da combina¢cdo de insumos para
maximizar o produto quando o gasto total estd
previamente fixado.

Questao 62 - Os seguintes aspectos estdo relacionados
ao Indice de Desenvolvimento Humano — IDH e ao Indice
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de Gini, EXCETO:
a) Longevidade;
b) Educacdo;
c) Renda;
d) Elasticidade renda e cruzada;
e) Desigualdade social.

Questdo 63 — Acerca do anexo de metas fiscais e
riscos fiscais previstos na Lei de Responsabilidade
Fiscal (LRF), marque a opgao correta.

a) O anexo de metas fiscais, em que serdo
estabelecidas metas fiscais relativas a despesas,
receitas, resultado primario e nominal e
endividamento, integrard a Lei Orcamentdria
Anual.

b) A Lei Or¢amentéria Anual conterd o anexo de
riscos fiscais, onde serdo avaliados os passivos
contingentes e outros riscos.

c) O anexo de metas fiscais e o anexo de riscos
fiscais sdo publicados uma vez em cada exercicio
fiscal.

d) A LRF prevé que na Lei Orcamentdaria Anual
devera constar o anexo de metas fiscais mas
ndao exige que conste o anexo de riscos
fiscais.

e) O anexo de metas fiscais e o anexo de riscos
fiscais sdo publicados a cada quadrimestre.

A tabela acima apresenta a relacdo de receitas e
despesas governamentais, de um ente federado
hipotético, no final do exercicio fiscal. Considerando os
dados da tabela, em reais, marque a opgao correta.

a) Considere que o gestor governamental necessita
conhecer informacbes relativas ao Resultado
Primdrio e que o valor correto das transferéncias
correntes é RS 75,00. Nessa situacdo hipotética,
o valor das receitas primdrias é superior RS
435,00.

b) Considere que houve um equivoco do contador
governamental na contabilizacdo das receitas
tributérias sendo que o valor correto é RS 10,00.
Nessa situagdo hipotética, o valor do resultado
primdrio serd igual a RS 225,00.

c) O valor resultante da subtracdo entre as receitas
financeiras e as despesas financeiras é superior a
RS 180,00.

d) O valor das receitas financeiras é RS 275,00.

e) O valor das receitas primarias correntes é RS
300,00.

Questdo 64 - Considere os seguintes dados:

Alienagdo de Bens 100
Amortiza¢ao da Divida 5

Amortizacdao de Empréstimos 95
Concessao de Empréstimos 25
Divida Ativa 20
Demais Inversdes Financeiras 50
Investimentos 25
Juros e Encargos da Divida 75
Operagoes de Crédito 90
Outras Despesas Correntes 50
Outras Receitas de ContribuigGes 50
Pessoal e Encargos Sociais 100
Receita de Servigcos 65
Receita Patrimonial 80
Receitas Previdenciarias 35
Receitas Tributarias 5

Transferéncias Correntes 85
Transferéncias de Capital 105

Questao 65 - A respeito da despesa publica, marque a
opgao correta.

a) Os juros e encargos da divida publica sdo
classificados em relacdo a categoria econdmica
como despesas de capital.

b) Considere que certo gestor governamental para
atender as demandas sociais do seu municipio
pretende adquirir um imdvel para ampliar o
atendimento ao publico. Nesta situacdo
hipotética, a despesa corrente prevista na Lei
Orcamentaria para aquisicdo do imével deve
também esta relacionada com a Lei de Diretrizes
Orgamentarias.

c) As receitas governamentais s3o saidas de
recursos, ou seja, desembolsos orcamentarios ou
extra-orgamentdrios.

d) A despesa publica consiste na aplicagdo de
recursos financeiros em gastos de custeio ou
investimentos.

e) A classificacdo econémica da receita publica, em
gastos correntes e de capital, indica o que serd
adquirido e qual o efeito econdmico.

Questido 66 - O poder legislativo ao aprovar uma Lei
Orgcamentaria no ano X4 para vigéncia em X5 e X6,

a) os legisladores feriram o principio da
unidade.

b) os legisladores feriram o principio da
universalidade.

c) os legisladores feriram o principio da

exclusividade.
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d) os legisladores feriram o principio da
especificagao.

e) os legisladores feriram o principio da
anualidade.

Questdo 67 - Consta na Lei Orcamentdria Anual de um
certo ano reestruturacdo administrativa de um drgao
federal, considerando esse caso hipotético,
a) os legisladores ndo observaram o principio da
unidade.
b) os legisladores ndo observaram o principio
universalidade.
c) os legisladores ndo observaram o principio
exclusividade.
d) os legisladores ndo observaram o principio
especificagao.
e) os legisladores ndo observaram o principio
anualidade.

da

da

da

da

alternativa CORRETA.

a) O indice de liquidez geral da empresa Alfa é
inferior a dois.

b) Para cumprir as suas obrigacGes de curto prazo é
necessario que a empresa Alfa realize os seus
estoques.

c) Os saldos das contas indicam que a empresa Alfa
possui um capital circulante liquido positivo.

d) Os recursos disponiveis mantidos pela empresa
Alfa sdo suficientes para saldar todas as suas
dividas de curto prazo.

e) A empresa Alfa apresenta uma situagdo
financeira desfavoravel, pois o seu capital de giro
é negativo.

Questao 68 — Considere os dados a seguir:

GRUPO DA
CATEGORIA MODALIDADE ELEMENTO DE
ECONOMICA NATUREZA DA DE APLICACAO DESPESA
DESPESA
3 3 90 30
D Outras D Aplicacad
espesa utras Despesas p AlcagaO Material de Consumo
Corrente Correntes Direta
4 4 90 52
Despesa de Aplicacdo Equipamentos e

Investimentos

Capital Direta Material Permanente
A partir da andlise da figura acima, marque a opcao
correta.

a) A Unica alternativa de modalidade de aplicacédo
dos recursos orgamentarios é a aplicagao direta
que é representada pelo cédigo 90.

b) O nivel de detalhamento da despesa em
elemento de despesa ndo é o Ultimo nivel de
detalhamento da despesa publica.

c¢) A divisdo da despesa publica por categoria
econdmica corrente e de capital ndo se aplica a
receita publica.

d) O cddigo da natureza da despesa 2 representa as
despesas com pessoal e encargos sociais.

e) As despesas correntes representam os gastos
que contribuem, diretamente, para a formacgao

ou aquisicdo de um bem de capital.

Questao 70 - Uma empresa apresente o seguinte
Balango Patrimonial em 31/12/X1:
Banco conta movimento de RS 500,00; Duplicatas a
receber no curto prazo RS 50.900,00; Estoques de
Produtos acabados RS 85.000,00; Fornecedores RS
10.000,00; Debéntures a pagar nos préximos 12 meses
RS 15.000,00; Arrendamento mercantil financeiro no
Longo Prazo RS 16.000,00; Capital Social RS 95.000,00;
Reservas de capital RS 400,00.
Em relagdo ao endividamento e estrutura das fontes
passivas de recursos da empresa, marque a alternativa
CORRETA:
a) A empresa possui grau de dependéncia
financeira de recursos de terceiros maior que 1.
b) Para cada unidade monetadria de capital de
proprio, a empresa possui mais de 0,20 de
capital de terceiros de curto prazo.
c) Mais de 0,80 do ativo total é financiado pelo
capital préprio.
d) A relacdo entre capital de terceiros de longo
prazo e capital préprio é menor que 0,15.
e) O capital de terceiros financia menos de 0,25 do
ativo total da empresa.

Area — Andlise das Demonstrag¢des Contabeis

Questdo 69 — Suponha que a empresa Alfa tenha os
seguintes saldos em seu Balango Patrimonial:

Disponivel de RS 5.500,00; Contas a receber no curto
prazo RS 35.700,00; Estoques RS 45.800,00; Duplicatas a
recebe no Longo Prazo RS 49.400,00; Salarios a pagar RS
5.000,00; Fornecedores RS 20.000,00; Financiamento no
Longo Prazo RS 26.400,00; Capital Social RS 85.000,00.
A cerca da situagdo financeira da empresa Alfa, marque a

Questdo 71 - A cerca dos indicadores de prazo médio de
estocagem e de giro de estoque, marque a alternativa
CORRETA.

a) Uma empresa apresenta saldos de estoques de
mercadorias nos ultimos dois exercicios nos
seguintes valores: RS40.000,00 e RS45.000,00
respectivamente, e o valor do custo de
mercadorias vendidas no ultimo exercicio de RS
180.000,00. O prazo médio de estocagem é
inferior a noventa dias.

b) Quanto menor for o indice de prazo médio de
estocagem, maior serd o prazo em que as
mercadorias permanecem estocadas

c) O indice de prazo médio de estocagem mensura
a liquidez do estoque de uma empresa
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d) A empresa Gama apresenta o valor RS
110.000,00 no saldo da conta de estoques no
Balanco Patrimonial e o valor RS 2.200.000,00
em custo de mercadorias vendidas na
Demonstragao de Resultado do exercicio. O giro
de estoques da empresa Gama é inferior a 15,0.

e) O indicador giro de estoque revela a idade média
dos estoques de uma empresa.

fornecedores a pagar é de RS 350.000,00. O
tempo médio para pagamento de seus
fornecedores é inferior a um més.

e) E salutar financeiramente que a empresa
demore para quitar as suas dividas, mesmo que
os encargos atribuidos as contas excedam a taxa
de inflacdo, ou a taxa de juros do mercado, se
estes estiverem acima da taxa inflacionaria.

Questao 72 - Quanto ao indicador de prazo médio de
recebimento de vendas, marque a alternativa CORRETA.

a) Uma empresa apresenta saldos de duplicatas a
receber nos ultimos dois exercicios nos seguintes
valores: RS 303.000,00 e RS 390.000,00
respectivamente, e o valor de receita de vendas
a prazo no ultimo exercicio é de R$ 3.706.000,00.
O prazo médio de cobranca é superior a
guarenta dias.

b) O indicador de prazo médio de recebimento de
vendas revela o tempo médio que a empresa
concede aos seus clientes para o recebimento
das vendas efetuadas a prazo.

c¢) O valor médio das vendas realizadas a prazo no
ano é de RS 4.540.000,00, enquanto o valor de
duplicatas a receber é de RS 250.000,00. O
tempo médio para recebimento das vendas a
prazo é inferior a quinze dias.

d) A empresa deve sempre buscar reduzir o prazo
médio para pagamento dos seus fornecedores e
ampliar o prazo médio para o recebimento de
suas vendas a prazo.

e) O periodo médio de cobranga ndo tem relagdo
com as politicas de crédito e cobranga adotadas
pela entidade.

Questao 74 - Uma determinada empresa apresentou um
lucro liquido no periodo de RS 140.000,00 e o valor de
patriménio liquido médio de 1.400.000,00. Marque a
alternativa CORRETA:
a) A rentabilidade sobre o Patriménio Liquido >
10%
b) A taxa de retorno sobre o Patriménio Liquido
10%
c) A taxa de retorno sobre o Patriménio Liquido
10%
d) O retorno sobre o Patriménio Liquido = 10
e) Nao é possivel determinar a rentabilidade sobre
o investimento dos acionistas

N

Questdo 75 - A empresa Alfa apresenta um ativo médio
total no valor de RS 1.400.000,00, e auferiu um lucro
liquido de RS 130.000,00. Marque a alternativa
CORRETA.

a) Ataxa de retorno sobre o Investimento > 10%;

b) A taxa de retorno sobre o Investimento < 10%;

c) Ataxa de retorno sobre o Investimento = 10%;

d) O retorno sobre o investimento é 10;

e) Falta dados para determinacdo da taxa sobre o

investimento.

Questao 73 - A cerca do indicador de prazo médio de
pagamento a fornecedores, marque a alternativa
CORRETA:

a) Determinada empresa apresenta saldos de
fornecedores a pagar nos ultimos dois exercicios
nos seguintes valores: RS 205.000,00 e RS
290.000,00 respectivamente, e o valor das
compras a prazo no ultimo exercicio é de RS
3.716.000,00. O prazo médio de pagamento é
superior a trinta dias.

b) O indice de prazo médio de pagamento revela o
tempo que a empresa tem para pagar suas
dividas somente pode ser expresso em dias.

c¢) Considerando que o indicador de prazo médio de
pagamento a fornecedores é de 25 dias, o giro
dos valores a pagar para fornecedores é inferior
a 12 meses.

d) O valor médio das compras realizadas a prazo no
ano é de RS 3.740.000,00, enquanto o valor de

Questao 76 - As mercadorias para revenda da empresa
Gama permanecem em estoque em média 45 dias, a
média de recebimento de clientes é de 60 dias, e o prazo
médio de pagamento aos fornecedores é de 35 dias.
a) O ciclo econémico da empresa Gama < 15 dias;
b) O ciclo operacional da empresa Gama > 140 dias;
c) Ociclo operacional da empresa Gama = 105 dias;
d) O ciclo operacional da empresa Gama = 140 dias;
e) O ciclo operacional da empresa Gama = 80 dias.

Questao 77 - As mercadorias para revenda da empresa
Alfa permanecem em estoque em média 25 dias, a
média de recebimento de clientes é de 30 dias, e o prazo
médio de pagamento aos fornecedores é de 15 dias.
Marque a alternativa CORRETA.

a) Ociclo financeiro da empresa Alfa < 30 dias;

b) O ciclo financeiro da empresa Alfa > 40 dias;

c) Ociclo financeiro da empresa Alfa = 40 dias;

d) O ciclo financeiro da empresa Alfa = 25 dias;

e) O ciclo financeiro da empresa Alfa = 15 dias.

Questao 78 - Em relagdo aos ciclos operacionais e
financeiros de uma entidade, marque a alternativa
INCORRETA:

16




[

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

]

O ciclo financeiro mostra as necessidades de
caixa da empresa que ocorrem a partir do
pagamento aos fornecedores até o recebimento
das vendas.

O ciclo operacional é composto por todas as
fases da operacdo da empresa, tem inicio com o
recebimento das mercadorias para revenda e
finaliza com o recebimento das vendas.

O tempo em que a mercadoria permanece em
estoque é denominado ciclo economico;

O prazo médio de fabricagdo em empresas
industriais ndo compoe o ciclo operacional.

A primeira fase do ciclo operacional pode ser
financiada pelos fornecedores.

a)

b)

c)

d)

e)

b) Elaboracdo do laudo; a pericia é requerida ao
juiz, pela parte interessada na mesma e entrega
dos laudos.

c) O juiz estabelece prazo, local e hora para o inicio
da pericia; levantamento de honorarios e
assinatura do laudo.

d) Assinatura do laudo; Entrega do laudo e
esclarecimentos.

e) Os peritos propéem honorarios e requerem

depdsito; curso do trabalho e esclarecimentos
(se requeridos).

Questao 80 — Julgue os itens a seguir e marque a
alternativa que melhor exemplifique uma causa de
suspeicdo do perito contador:

Area - Pericia Contabil

a) A matéria em litigio ndo for de sua competéncia

Questdo 79 — O ciclo da pericia judicial pode ser
distribuido em trés fases distintas, a saber: fase
preliminar, fase operacional e fase final. A partir desta
afirmativa, identifique a alternativa que relacione uma
acdo correspondente a cada uma dessas fases,
respectivamente.

Inicio da pericia e diligéncias; levantamento de
haonararios e 0 iniz defere a nericia-

a)

técnica;

b) Exercer cargo ou funcdo incompativel com
atividade de perito-contador, em funcdo de
impedimento legais ou estatutarios;

c) For parte do processo;

d) Serinimigo capital de qualquer das partes;

e) Tiver atuado como perito-contador assistente ou

prestado depoimento como testemunha no

QUESTOES SUBIJETIVAS

nrocesso

Questao 1 - Caso Pratico: A Demonstragdo do Fluxo
de Caixa (DFC) evidencia fatos contabeis que alteram
o valor das disponibilidades em um determinado
exercicio social. Sabendo da importancia da DFC, a
Empresa Olimpiada S.A. levantou os dados do
exercicio social de 2013 com o objetivo de analisar o
resultado  financeiro ocorrido no  periodo.
Considerando o Balango Patrimonial e Demonstracdo
do Resultado do Exercicio faca a DFC, pelo método
indireto, conforme dados a seguir:

3) Pagamento de dividendos, no valor de RS 4.000,00

4) Compra de mercadorias a vista, RS 80.000,00

5) Compra de mercadorias a prazo, RS 11.000,00

6) Pagamento de Despesas com Vendas, RS 8.000,00

7) Pagamento de Despesas Administrativas, RS
22.000,00

8) Venda a vista de mercadorias, RS 128.000,00

9) Venda a prazo de mercadorias, RS 2.000,00

10) Custos das mercadorias vendidas, RS 85.000,00

11) Destinagdo do Lucro Liquido do Exercicio

Fatos Contabeis:

11.1) Dividendos, RS 4000,00

1) Compra de um terreno, a vista, no valor de RS
3.000,00

11.2) Reservas, RS 11.000,00

2) Pagamento de Empréstimo a Longo Prazo, RS
7.000,00

Balanco Patrimonial da empresa Olimpiada S.A. (em R$)

ATIVO 2013 2012 PASSIVO 2013 2012

Circulante Circulante
Caixa e Bancos 9.000,00 5.000,00 | Fornecedores 22.000,00 | 11.000,00
Clientes 23.000,00 | 21.000,00
Estoques 20.000,00 | 14.000,00 | Nao Circulante

Empréstimos a LP 5.000,00 | 12.000,00
Imobilizado
Terrenos 13.000,00 | 10.000,00 | Patrimonio Liquido

Capital 20.000,00 | 20.000,00
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TOTAL

65.000,00 | 50.000,00

Reservas
TOTAL

18.000,00
65.000,00

7.000,00
50.000,00

DRE da empresa Olimpiada S.A. — Exercicio 2013 (em R$)

Vendas Liquidas

(-) CMV

Lucro Bruto

(-) Despesas Administrativas
(-) Despesas com Vendas
Lucro Liquido

130.000,00
(85.00,00)
45.000,00

(22.000,00)
(8.000,00)

15.000,00

Folha de Resposta para questao subjetiva 1
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Questdo 2 - A empresa Amory Ltda. é uma
sociedade que comercializa bicicletas e foi
constituida em 02.01.20X5 pelos sécios Marcia e
José. O capital social da empresa totaliza RS
200.000,00, divididos na seguinte forma: Marcia
—70% e José — 30%.

Os seguintes ocorreram em janeiro/X5:

1.

Marcia integralizou sua parte do capital
com uma sala comercial, no valor de RS
90.000,00 e o restante foi depositado
em uma conta bancdaria, aberta em
nome da empresa.

Foram realizadas aplicacdes financeiras,
de R$ 20.000,00.

Foram adquiridos a prazo dois modelos
de bicicletas: 20 unidades da XR5, ao
preco unitdrio de RS 100,00 e 30
unidades da BMZ, por 125,00 cada. No
ato da negociagdo, a empresa recebeu
um desconto de RS 5 por modelo da
BMZ. Foi pago um frete sobre a compra,
no valor de RS 40,00.

Contratou seguro contra incéndio e
furtos, no valor de RS 2.400,00.

Contrataram uma vendedora, que ird
trabalhar na empresa e receberda um
saldrio de RS 2.000,00 por més.

Adquiriram moveis e utensilios — RS
20.000,00 e
informatica —

equipamentos de
RS 10.000,00, 50% a
vista e o restante serd liquidado em 3
parcelas sem juros.

O fornecedor fez uma promocdo

reldmpago e novas bicicletas foram
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adquiridas 3 vista: 30 XR5 a RS 90,00; e
30 BMZ a RS 105,00. Além disso, um
frete de RS 30,00 foi pago, pelo
fornecedor.

Duas bicicletas XR5 foram devolvidas
(compra do evento 7), por apresentarem
defeitos.

Realizaram uma venda a prazo de 25
bicicletas XR5 por RS 180,00 e 38 da
BMZ por RS 210,00. A empresa
pagou um frete total de RS 50,00.

10.

Compra de materiais de consumo em
dinheiro, no valor de RS 1.000,00.

11.

Trés das bicicletas BMZ vendidas
(evento 9) foram devolvidas pelo cliente
por apresentar defeito no freio. Além
disso, duas unidades da XR5 estavam
com a pintura arranhada, mas
concordamos em conceder ao cliente

um abatimento de RS 30,00 em cada.

12.

Recebeu, antecipadamente, por uma
entrega de 15 bicicletas que serd
realizada no proximo més: 8 unidades a

RS 160,00; 7 unidades a RS 200,00.

13.

Pagou antecipadamente a compra
(evento 6) e recebeu um desconto de

10%.

14.

Pagamento de despesas gerais (agua,
luz, telefone), de RS 1.200,00, com
débito em conta.

Ajustes:

a.

A despesa de depreciacdo é calculada
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pelo método linear

b. Os salarios sdo pagos no 5° dia util do
més subsequente.

c. As aplicagdes financeiras foram
realizadas no dia 02/01/X5 e tem juros
simples de 1% ao més.

d. As despesas de seguro mensal devem
ser apropriadas.

e. Foi feita uma contagem fisica, que
verificou a existéncia de RS 300 de
materiais de consumo.

f. A empresa descobriu que a compra do
evento 7 foi realizada com um bom
preco, pois os produtos BMZ ndo serdo
mais fabricados. Verificou, assim, que o
valor realizavel liquido de cada unidade

Plano de contas:

do modelo XR5 é de RS 145,00 e do BMZ
de RS 95,00.

Informagdes adicionais: 1. Ndo considerar a
incidéncia de impostos; 2. O frete sobre compras
deve ser dividido igualmente entre os produtos;
3. Considerar nos calculos duas casas decimais;
4. A empresa adota inventario permanente para
seus produtos, sendo que para o XR5 utiliza a
Média Ponderada e PEPS para o BMZ; 5. Os
moveis e utensilios possuem uma vida util
estimada de 10 anos; os equipamentos de
informatica de 5 anos; e a sala comercial de 20
anos; 6. O contrato de seguros possui vigéncia
de 12 meses.

Abatimento sobre Vendas

D.A. Moveis e Utensilios

Estoques

Adiantamento de Clientes

Desconto Financeiro Obtido

Fornecedores

Aplicagbes Financeiras

Desp. de Perda Estimada p/Redugdo ao Valor Recup.

Fretes sobre Vendas

Bancos Despesa de Depreciagdo Materiais de Consumo

Capital a Integralizar Despesa de Salarios Moveis e Utensilios

Capital Social Despesa de Seguros Perda Estimada p/Redugdo ao Valor Recuperdvel
Clientes Despesas Gerais Receita de Vendas

[« Devolugdo de Vendas

Receita Financeira

Contas a Pagar Edificagdes

Saldrios a Pagar

D.A. EdificacBes

Equipamentos de Informatica

Seguros Antecipados

D.A. Equipamentos de Informética

Com base nos eventos apresentados, nas
informagdes adicionais e nas contas fornecidas,
faca os registros dos eventos contdbeis, apure o
resultado do exercicio, elabore o balango
patrimonial e apresente as seguintes
informacdes:

a. Disponivel

b. Ativo Circulante

c. Ativo Nao Circulante

d. Passivo Circulante

e. Patrimonio Liquido

f. Liquidez Corrente

g. Endividamento

h. Margem Liquida

i. Giro do Ativo

j- Fluxo sobre Lucro

Folha de Resposta para questao subjetiva 2
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